
Vr.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlıği

Tarih:, 14.Ağustos 2025
Say: 13487

CHP
3 3 5 38

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz ederim.

04.08.2025

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Ankara’da gerçekleştirilen bir operasyon sonucunda çökertilen sahte diploma çetesinin,

birçoğu profesör ve doçent olmak üzere 400 akademisyenin atanmasını sağladığı iddia

edilmektedir. Bu durum, Türkiye’de yükseköğretim sisteminin temelini oluşturan liyakat ve

dürüstlük ilkelerinin ağır biçimde zedelendiğini göstennektedir.

Sahte diplomalarla üniversitelerimize sızan bu kişiler, yıllarca öğrenciler yetiştirmiş, akademik

kadrolar üzerinde etkili olmuş ve bilimsel üretime yön vermiştir. Bu tablo, yalnızca bireysel

bir suç değil, devletin eğitim ve denetim mekanizmalarının çöküşünün açık bir göstergesidir.

Yükseköğretim Kurulu’nun ve Milli Eğitim Bakanlığı’nm diploma doğrulama süreçlerinde

göstermesi gereken titizlik ve şeffaflık yerine, adeta “göz yumulmuş” bir düzenin varlığına
işaret etmektedir.

Kamu kaynaklarıyla finanse edilen üniversitelerimizde, sahte diplomalı kişilerin görev

yapması; yetkin, emeğiyle hak kazanmış binlerce akademisyenin önünü kesmiş, öğrencilerin

eğitim kalitesini düşürmüş ve uluslararası akademik itibarımızı yerle bir etmiştir. Yıllardır

“liyakat” yerine “torpil, kayırma ve sahtecilik” ile işleyen sistemin, bu olayla birlikte ne kadar

derinleştiği ortaya çıkmıştır.

Bu skandal aynı zamanda, ülkemizdeki yükseköğretim politikalarının ve denetim

mekanizmalarının tamamen gözden geçirilmesi gerektiğini göstermektedir. Sahte diplomalı

kişilerin kimler olduğu, hangi üniversitelerde, hangi unvanlarla görev yaptığı ve hugüne kadar

hangi akademik faaliyetlerde bulundukları derhal kamuoyuna açıklanmalı; bu kişiler hakkında

cezai ve idari işlemler ivedilikle başlatılmalıdır. Aksi halde, kamu vicdanındaki yara daha da

derinleşecek, üniversitelerimize ve akademik camiaya duyulan güven tamamen ortadan
kalkacaktır.



Bu bağlamda;

1. Sahte diploma ile akademik kadrolara atandığı tespit edilen 400 kişinin isimleri, görev

yaptıkları üniversiteler, fakülteler ve unvanları kamuoyu ile ne zaman paylaşılacaktır?

2. Bu kişilerden kaçı halen aktif olarak görev yapmaktadır?

3. Görevde olanların yetkileri ve ders verme hakları derhal askıya alınmış mıdır?

4. Sahte diploma ile alınmış akademik unvanların iptali için hangi hukuki ve idari süreçler

başlatılmıştır?

5. Bu kişilerin görevde bulundukları süre içinde verdikleri derslerin, yönettikleri tezlerin ve

yaptıkları akademik çalışmaların akıbeti ne olacaktır?

6. Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ve üniversiteler bünyesindeki diploma/doğrulama

mekanizmaları neden bu kadar kolay aşılabilmiştir?

7. Son 10 yıl içerisinde diploma ve unvan doğrulama süreçlerinde herhangi bir dış denetim

yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçları nedir?

8. Bakanlığınızın ve YÖK’ün bundan sonraki süreçte sahte diploma ile unvan kullanımını

önlemek için almayı planladığı somut tedbirler nelerdir?

9. Bu olayda ihmali veya kusuru bulunan kamu görevlileri ve üniversite yöneticileri hakkında

soruşturma başlatılmış mıdır?!

10. Sahte diploma skandali nedeniyle, Türkiye’nin uluslararası akademik değerlendirme ve

sıralamalardaki itibar kaybım telafi etmeye yönelik bir eylem planı hazırlanmakta mıdır?


